责编/高凯 楼世宇 审读/邱立波 美编/许明



●关注糖宝宝系列报道

抵触胰岛素注射 3年9次住院抢救

这名糖尿病患儿的经历令人唏嘘

近日,1岁婴儿小龙确诊糖尿病的事件,引发读者对小儿糖尿病的关注(详见本 报4月7日A7版)。就在小龙刚住院后的4月4日,妇儿医院又收治一严重并发症 的糖尿病患儿。

该患者2015年确认1型糖尿病住院治疗。出院后三年的2018年4月,因酮症 酸中毒送到妇儿医院急救,重症监护室抢救了3天。那以后,他频频被送到医院。 这次住院抢救,是他在短短3年间的第9次并发酮症酸中毒。

一次次住院的背后,是一个糖尿病患儿的坎坷经历。





糖尿病患儿成了医院"常客"

4月4日中午,市妇儿医院小儿内分泌科主任丁 曙霞,收到王女士微信,告知儿子小亮又出事了,正 在送往医院的路上。

这两年,小亮是医院的"常客",小儿内分泌科很 多医生和护士都认识他了,丁曙霞和王女士也因此

当天下午,小亮送到医院时,神志已模糊,呼吸 急促,病情非常危重,血糖值显示已超过20。医生知 道,他又是糖尿病引起的严重并发症,酮症酸中毒。

胰岛素静脉泵入、生理盐水扩容、心电监护、吸 氧……直到第二天凌晨,小亮才脱离危险。

4月5日中午,记者在妇儿医院看到,躺在病床 上正在输液的小亮,长着难分年龄的娃娃脸,眯着眼 睛似睡非睡。

看到有人进来,小亮张开眼睛,面无表情地盯着 天花板。王女士和医护人员的询问,他总是有答没 答,同样的毫无表情。看得出,他的心事很重很重, 虽然现在只有16岁。

王女士说,自6年前确诊糖尿病开始,就很少看 见他笑过。



酮症酸中毒,3年间9次入院抢救

2015年9月,小亮因典型的三多一少(多饮、多 尿、多食、体重减轻)到妇儿医院就诊,餐后血糖值20 左右,后确诊为1型糖尿病。当时他只有10岁,住院 治疗一星期,血糖浓度平稳后出院回家。医生叮嘱, 小儿糖尿病切不可大意,一定要控制饮食,坚持每天 4次胰岛素注射和4次血糖监测。血糖控制不好,极 易出现严重并发症。

时隔三年后的2018年4月,小亮因呕吐、腹泻被 送到妇儿医院。急诊发现他当时已神志不清,血糖 值到了爆表极限而测不出,赶紧送进小儿重症监护 病房。抢救了3天,才脱离危险,转入普通病房,住院 半个多月才把血糖控制平稳,出院回家。

令医生没想到,仅过了4个月,小亮又因同样的 酮症酸中毒症状送到医院。那以后,小亮就频频因 并发症住院抢救。

该院的住院记录显示:2018年住院三次,2019 年两次住院,2020年住院三次。每次入院都是同样 的原因:酮症酸中毒。住院时间少则一个星期,多则



医护人员照料小亮。 通讯员供图



被糖尿病改变的孩子和家庭

丁曙霞主任告诉记者,这是他们碰 到的最典型病例。王女士也深感无奈, 糖尿病彻底改变了孩子,也改变了他们

王女士夫妻二人做点小本生意,平 时很忙,好在孩子自小懂事,读书不用 他们管,成绩还蛮好,有空的时候还在 店里帮忙干点杂活。可就在那时,孩子 查出了糖尿病。得知需终身注射胰岛 素,孩子就变了个人:沉默寡言,脾气暴

为控制血糖,他们经常提醒,什么 东西少吃,什么东西不能喝。刚开始孩 子还能听,渐渐地产生了逆反心理,特 别是进入青春期,提醒多了他就嫌烦, 你说不能吃、不能喝的东西,他却偏偏 要吃,而且还猛吃。

特别是胰岛素注射,医嘱每天要打 4针,测4次血糖,可他怕同学看到,坚 决不肯带到学校,就早晚打两次,血糖 怎么能控制得住? 受此影响,孩子的学

习成绩也直线下降,老师三天两头给家 里打电话,提醒要关心孩子的学习。他 们想将孩子的病情告诉老师,但孩子坚 决反对。每次老师来电,他们也不知道 该怎么回复。

成绩不好老师要说,血糖控制不好 家里要说,他们也知道,孩子面临的压 力有多大。有好多次,说得多了,孩子 不开心,就跑了出去。好在他冷静后, 自己又回来了。

到现在,他们跟孩子几乎无法交 流。想说,又不敢说,担心控制不好情 绪,适得其反。其间,王女士也尝试过 给孩子心理咨询,可半途而废。她也不 知道,接下来还会发生什么。

小宝的主治医生方洁感慨不已:医 生很多时候也很无奈,救治了身体,却 治愈不了心理! 1型糖尿病患儿只需一 点点胰岛素,但需要一天天的自律,一 年年的陪伴,一生的关爱!

记者 程鑫 通讯员 马蝶翼

力 大 即场招聘 声明公告 房屋租售 搬家搬厂 旧货回收 征婚启事 商条信息 法使职务 旧货回收 征婚启事 商务信息 法律服务 56118880 办理地址:海曙区碶闸街58号(都市仁和中心)20楼2011室

刊登热线:



物业信息 刊登热线: 56118880

地铁口旺铺出租

●**镇海骆驼**工业区 40亩土地23000平厂房出售 13857896809

●千喜搬家搬厂特优 87778900 ●快捷专业搬家搬钢琴87907772

声明公告 刊登热线: 56118880

●遗失乔达国际货运(中国)有 限公司宁波分公司正本提单 (三正三副)一份,船名/航次 ULSAN EXPRESS/035W提

单号NGBS21253804目的港

GENOVA,ITALY最终目的地

GENOVA,ITALY声明作废

宁波资造旅行社招聘 ●遗失以下保险销售人员从业执

资面议;中专及以上文凭,有 从业经验者优先,有意请发 简历到邮箱511347597@qq. com,联系人:孙先生 联系电话:13819817730

债权转让通知函

声明作废

业证:刘涛0000053302000000

2020001587、俞彩玉00000533 020000002020018117、许轶男

00000533020000002020042180,

1四代末旬上地 宁波福甬印花有限公司: 根据中华人民共和国有关法律以及刘海青与吴旻亮于2021 年3月15日签订的《债权转让协议》,吴旻亮将拥有受让于平安银行股份有限公司宁波分行而取得的对贵公司的债权资产项下拥有的全部权益转让给了刘海青,诉讼案号为(2015)甬东商初字第3337号。

第337号。 现刘海青与吴旻亮共同正式发函告知贵公司上述债权转让 事项,请贵公司收函后立即向刘海青履行上述债权项下之义务。 特此承告

通知人: 刘海青 吴旻亮

关于环城北路(宏远路-威远路)段道路施工期间的交通管制公告

为保障镇海区招宝山街道《镇海物流园区生态湿地(一期)》 工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2021年4月17日至2021年10月12日止,对环域北路(宏远路至威远路)段进行封闭施工,现将有关

大角祭行。 请社会各界和广大群众给与理解和支持,配合现场管理人 员指挥,遵照现场交通标识指示通行。 特此公告

镇海区人民政府招宝山街道办事处 镇海区公安局交通警察大队 2021年4月12日

法律服务

●离婚、房产、经济纠纷87295238 ●民商事免费法律咨询56281878

民政部门批准的正规墓园,位 于大隐镇交通便捷环境优美, 南面靠近玉佛寺边上入口、东 面通途路到底桥下入口。 交:156路姜岱站下、33路与 301路玉佛寺站下、宁波市区 及地铁1号线高桥西站可以 免费接送(需提前预约)

电话 0574-62915168 13957891168 18968376365